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Thema:Genormte Analogsignale

Temperaturmessung- direkte Proportionalitat

Wenn die Ausgangsgrofie eines Messumformers propattzur gemessenen Eingangsgrofie ist (die
Ubertragungsfunktion ist dann eine Ursprungsgerdédest sich bei gegebenem Eingangswert der zuge-
hdrige Ausgangswert Giber den Dreisatz berechnesmg@&che gilt fir einen gegebenen Ausgangswert

in Bezug auf den zugehdrigen Eingangswert.

Messumformer
Temperaturmessung 0..60FCJ1 0 - 0..10V Berechnete Werte:
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Windgeschwindigkeitsmessungdirekte Proportionalitét
Messumformer
Windgeschwindigkeitsmessung 0 .. 35 m/§1 [J - 0 .. 20 mA Berechnete Werte:
35 m/s=20 mA | :350
lin mA = 0,1 m/<= 0,057 mA |7
20 o
Abgelesene Werte: = 0,7 m/=04 mA
16T
35 m/s= 20 mA | :35
124 0.7 m/s= 0.3 mA = 1m/<0571mA i1
11 m/s= 6,2 mA > 11 M/ 6.29 MA
ol 31 m/s& 17,8 mA MVE= 5.2 1
ar 35 m/s=20 mA | :20
o . _ vinmis = 1,75 m/<< 1 mA |17,8
o 5 10 15 20 25 30 35 = 31.2 m/s= 17,8 mA




Druckmessu NJ- Proportionalitat mit einfachem Offset (Nullpun&tgchiebung)

Wenn der physikalische Messbereich nicht bei Negjibnt oder mit dem Life-Zero Signal (4 .. 20 mA)
gearbeitet wird, muss die Ubertragungskennliniessrserschoben werden, dass sie durch den Ur-
sprung des Koordinatensystems ftihrt. Je nach velgager GrolRe darf wahrend oder nach der nun an-
folgenden Anwendung des Dreisatzes natirlich daaudeechnen des Offsets nicht vergessen werden.
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Abgelesene Werte:

17 bas< 6,5 mA
98 ba= 19,5 mA
52bars 12,3 mA

Drahtbruch £ 0 mA

Berechnete Werte:

100 ba= 16 mA | :100
= 1 bar= 0,16 mA t17
= 17 bar=2,72 mA

+ 4 mA= 6,72 mA

= 1 bar= 0,16 mA 98
= 98 bar= 15,68 mA
+ 4 mA=> 19,68 mA

100 ba 16 mA | :16
= 6,25 ba=1 mA 8,3
= 51,88 bar= 12,3 mA

Drehzahlmessu NQJ Proportionalitat mit zweifachem Offset (Nullpum&tschiebung)

Wenn sowohl physikalischer Messbereich als audktredeher Messbereich nicht bei Null beginnen,
muss die Ubertragungskennlinie zweimal verschobemien, um durch den Ursprung des Koordinaten-
systems zu fuhren. Dann ist wahrend und nach Anwemdes Dreisatzes der Offset herauszurechnen.
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Messumformer

Abgelesene Werte:

—100 mint< 10,5 mA
250 mint< 15,5 mA
25 min*< 12,3 mA

Drahtbruch £ 0 mA

Berechnete Werte:

1200 mint£ 16 mA | :1200
= 1 mint< 0,0133 mA 500
= 500 min' £ 6,67 mA

+4 mA= 10,67 mA

= 1 mint< 0,0133 mA 850
= 850 min' £ 11,33 mA
+4 mA= 15,33 mA

1200 mint2 16 mA | : 16
= 75mint21mA |83
= 622,5 mift £ 8,3 mA

- 600 mift = 22,5 min*




